



АЛИМОВСКАЯ БЕТВЬ

Павел Гапонов

Только перечисление регалий второго основателя династии, Олега Дмитриевича Алимова, может занять целый абзац. Фронтовик. Воевал, имеет боевые награды. Доктор технических наук, профессор, академик АН Республики Кыргыстан, председатель Кузбасского отделения Российской инженерной академии, действительный член Международной и Российской Инженерной Академий, Академии Горных наук, Почетный профессор Томского политехнического университета.

Олег Дмитриевич закончил ТПИ в 1949 году, и в том же институте начал свою трудовую деятельность: сначала в должности преподавателя, затем заведующего кафедрой, а после и декана горного факультета. За долгие годы своей научной деятельности, которая продолжается и до сих пор, академик Алимов внес большой вклад в разработку научных основ процессов разрушения горных пород, основ конструирования горных машин; в разработку научного направления, связанного с созданием буровых автоматов и роботов для исследования Луны и планет. Результаты работ реализованы при проведении уникальных космических экспериментов «Луна-24», «Венера-14», «Венера-15» и «Вега».

Его жена Аза Алексеевна также выпускница ТПИ, и тоже начала свою карьеру в этом вузе на кафедре графики АЭМФ. Студенты запомнили ее как прекрасного преподавателя. Аза Алексеевна отно-



Олег Дмитриевич и Аза Алексеевна (1924-2001 гг.) Алимовы

сиась к своим воспитанникам по-родственному, но все же строго, и дисциплина на ее занятиях была прекрасная.

В это время у Алимовых подрастили две дочери: Наталья и Татьяна. Воспитывала их больше мать, так как отец был с головой погружен в работу.

Не знаю, как с Татьяной, а со мной воспитательная работа отца происходила таким образом, — вспоминает Наталья Олеговна. — Раз в месяц он вызывал меня в свой кабинет и давал советы, которые могут мне пригодиться в жизни. И, надо отметить, уроки отца очень пригодились мне в дальнейшем.

Обе дочери Алимовых поступили в Политехнический институт. Младшая, правда, не окончила, так

The second founder of the dynasty was Oleg Dmitriyevich Alimov, veteran, Doctor of Sciences, Professor, Academician, and then some.

Oleg Dmitriyevich graduated from TPU in 1949, and followed on with a teaching and scientific career at the University. He worked on rock destruction characteristics, fundamentals of construction of mining machines and boring robots/automates for space programs. His work was used in many unique space experiments like Moon-24, Venus-14, Venus-15 and Vega.

His wife studied and worked at the same University, as well as their elder daughter.

For brothers Boris and Aleksey Lukutins it was not a hard choice to select a University. Although mother wanted at least one of her sons to become a doctor, they both followed their father's footsteps.

Aleksey Vladimirovich has been an educator and researcher at TPU for 26 years by now. With his 17 inventions, he obtained the "Honorary Inventor" plaque. Boris Vladimirovich entered the University in a noticeable way: he found

Дача О.Д Алимова в г. Фрунзе





ДИНАСТИИ

как перевелась учиться в г. Фрунзе. А Наталья Олеговна с отличием окончила ТПИ, защитила кандидатскую диссертацию и много лет работала на АВТФ.

Продолжая традиции Лукутиных, у братьев Бориса и Алексея никогда не стоял вопрос, в какой вуз поступать. Мама, учительница географии, заслуженный учитель и директор школы, воспитывала детей не только дома, но и в школе, и мечтала, чтобы хоть один из сыновей стал врачом. Но оба пошли по стопам отца - поступили учиться в политехнический институт.

У Алексея Владимира в трудовой книжке только одна запись: политехнический университет, факультет автоматики и электромеханики, кафедра электротехники и электрооборудования. Когда старший брат был уже на третьем курсе, в тот же институт

поступил золотой медалист Алексей Лукутин. Учеба давалась братьям легко, к тому же они унаследовали работоспособность отца. Хочешь - не хочешь, а сделать то, что положено, надо. И после получения диплома все преподаватели наперебой агитировали их поступать в аспирантуру.

Уже 26 лет Алексей Владимирович занимается научной и преподавательской деятельностью. На счету у доцента Лукутина 17 изобретений. За эти инновации он был удостоен почетного знака "Изобретатель СССР". В настоящее время он заведует кафедрой.

В год поступления Бориса Владимира в политех подало документы просто огромное количество абитуриентов. Чтобы отсеять менее способных, в экзамен были включены конкурсные задания из журнала "Наука и жизнь". И вот,

that one of the entrance exam problems was defined incorrectly (some important data were missing) and could not be solved. Now he is the Dean of the Electrothermal Power Engineering and Head of the Industrial Power Supply Department. Boris Vladimirovich is really concerned with issues of power saving, and many of Governor's reports connected with power supply and power saving are prepared with his help.

Who's Next?

The youngest representative of the dynasty, Olya Shandarova, is at the first grade of the school. She is fond of many things like drawing, dancing and English, but she is also very good at mathematics. She is one of the best at mathematics in her class, and is quite an expert in computers. This is no surprise: strong roots give life to strong branches.

Олег
Дмитриевич
Алимов
с внуками
Еленой
и Олегом





ДИНАСТИИ

все абитуриенты уже вышли с экзамена, а группа, где был Борис Лукутин, продолжает корпеть над заданием. И, может быть, до сих пор пытались ее решить, если бы Борис не нашел ошибку в самом задании. Задача не могла быть решена, так как в журнале забыли допечатать условия.

С тех пор прошло больше 30 лет. Сейчас профессор Борис Владимирович Лукутин руководит электроэнергетическим факультетом и заведует кафедрой электроснабжение промышленных предприятий. В последнее время особое внимание он уделяет проблемам энергосбережения, которым посвятил уже несколько монографий. Открою еще один небольшой секрет: многие доклады губернатора области, посвященные энергоснабжению и энергосбережению, готовятся с участием Бориса Лукутина. Борис Владимирович, как и его отец, женился еще в институте

на студентке ТПИ Наталье Алимовой. С женой они познакомились еще в восьмом классе.

В то время мы с родителями жили в институтской квартире, - вспоминает Наталья Олеговна. - А Лукутины жили двумя этажами выше. Так что и росли вместе в одном дворе, и учились в одном вузе.

Наталья Олеговна многие годы проработала на кафедре «Автоматизация проектирования» факультета автоматики и вычислительной техники. Сейчас она занята воспитанием внучки.

КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

А самая маленькая представительница династии - Оля Шандрова - пока еще учится в первом классе. У веселой и активной девочки множество увлечений: рисование, танцы, английский язык. Но технические наклонности уже очевидны и у нее. Оля - одна из лучших учениц в классе по математике и для своих неполных восьми лет отлично разбирается в компьютерах. Оно и понятно: мощные корни древа дают сильные ветви.

Олег Дмитриевич Алимов с внуками Еленой и Олегом

